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SUULLINEN KYSYMYS JOSTA KESKUSTELLAAN O-0046/03
työjärjestyksen 42 artiklan mukaisesti
esittäjä(t): Elmar Brok, Ulkoasioiden, ihmisoikeuksien sekä yhteisen turvallisuuden ja 
puolustuspolitiikan valiokunnan puolesta
neuvostolle

Aihe: Euroopan unionin ja Kuuban väliset suhteet

Komissio hyllytti jäsenvaltioille toimitettavaksi tarkoitetun arviointikertomuksen, jonka perusteella oli 
määrä päättää, hyväksytäänkö Kuuban hallituksen jättämä hakemus Cotonoun sopimukseen 
liittymisestä. Maaliskuun 18. päivän 2003 jälkeen Kuubassa on vangittu yli 70 ihmisoikeusaktivistia 
ja toisinajattelijaa, ja heitä on syytetty yhteistyöstä Yhdysvaltojen kanssa maan hallinnon 
syrjäyttämiseksi. Pidätettyjen oikeudenkäynnit olivat erittäin pikaisia ja niissä langetetut 
vankeustuomiot äärimmäisen kovia, 20 vuodesta elinkautiseen. Matkustajalaivan väkivaltaisesta 
kaappauksesta määrätty kuolemanrangaistus on jo pantu täytäntöön kolmessa tapauksessa. Kuuban 
hallitus perui jokin aika sitten toistamiseen hakemuksensa Cotonoun sopimukseen liittymisestä. 
Pyydän neuvostoa nyt vastaamaan seuraaviin kysymyksiin:

1. Miten neuvosto arvioi edellä mainitun vaikuttavan Euroopan unionin ja Kuuban suhteisiin?

2. Seuraako neuvosto tarkoin Castron valtakaudella pidätettyjen poliittisten vankien asemaa, ja onko 
se ryhtynyt virallisiin toimiin näiden henkilöiden vapauttamiseksi välittömästi? Seuraako 
neuvosto Kuuban vankiloissa olevien poliittisten vankien tilannetta? Mitä tietoja neuvostolla on 
vankiloiden oloista?

3. Katsooko neuvosto, että Kuubaa koskevaa politiikkaa on syytä muuttaa vai kannattaako se 
nykyisen politiikan jatkamista ennallaan? Miten nykyisen politiikan tiukka soveltaminen näkyisi 
kyseessä olevassa tapauksessa?

4. Mikä on neuvoston arvio Kuuban hallituksen äskettäisestä päätöksestä perua toistamiseen 
Cotonoun sopimukseen liittymistä koskeva hakemuksensa?

5. Suunnitteleeko neuvosto joitakin uusia aloitteita tai ehdotuksia demokraattisen poliittisen 
uudistuksen edistämiseksi Kuubassa? Miten viranomaiset ja maan sisäinen demokraattinen 
oppositio saataisiin ponnistelemaan yhdessä tämän tavoitteen saavuttamiseksi – luonnollisestikin 
vasta sitten, kun poliittiset vangit on ensin vapautettu? Miten Kuuban kanssa käytävää 
ihmisoikeusvuoropuhelua voidaan vahvistaa?
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